

石市举行 2023 年二季度项目观摩活动，并召开观摩总结暨全市经济高质量发展推进会

# 牢记殷切嘱托 坚定信心决心 抢抓战略机遇 以高质量项目支撑带动全市经济高质量发展

张超超马宇骏李雪荣张业参加

本报讯（石家庄日报首席记者 齐广君）5月17日，我市利用一天时间，举行2023年二季度项目观摩活动，并召开观摩总结暨全市经济高质量发展推进会议，市委书记张超超在会议上强调，要深入贯彻落实习近平总书记在河北考察时的重要讲话和重要指示精神，按照省委、省政府部署要求，牢记殷切嘱托，坚定信心决心，抢抓战略机遇，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，以开展2023年二季度项目观摩活动为契机，进一步激发干事创业热情，切实用高质量项目支撑带动全市经济高质量发展，为全省发展大局作出新贡献。市委副书记、市长马宇骏，市人大常委会主任李雪荣，市政协主席张业参加。

观摩活动中，张超超、马宇骏、李雪荣、张业等领导和各县（市、区）党政主要负责同志、市直有关部门负责同志，按照“看新不看旧、看产业不看其他、看现场不看展板”的原则，依次观摩了井陘矿区、鹿泉区、新华区、桥西区、栾城区、高新区、经开区、藁城区、正定县、长安区、裕华区的11个产业类项目，并从项目投资规模、形象进度、技术先进性等方面，对观摩项目进行实名制打分评价。

随后，市委、市政府召开全市2023年二季度项目观摩总结暨全市经济高质量发展推进会。会上，市委常委、常务副市长刘军志通报了全市一季度经济运行情况、重点项目建设情况、本次观摩项目得分情况，宣读了一季度经济发展绩效专项考核结果和表彰决定，并对下步工作进行安排部署；市领导为一季度经济发展绩效专项考核排名全市前3位的灵寿县、赞皇县、行唐县颁奖；一季度经济发展绩效专项考核排名全市第一位的灵寿县和本次观摩项目得分最高的高新区负责同志作典型发言，一季度经济发展绩效专项考核排名全市最后一位、本次观摩项目得分最低的新华区负责同志作检查表态发言。

张超超指出，要感恩奋进、砥砺前行，切实把习近平总书记对石家庄的殷切关怀转化为高质量发展的强大动

力。今年以来，全市上下统一思想、凝心聚力，扎实苦干、攻坚克难，一季度经济稳中向好，主要经济指标平稳较快增长。但也要清醒认识到，我市依然处在爬坡过坎、滚石上山的关键时期，在产业项目建设、绿色发展、县域经济等方面存在一些差距，必须引起高度重视。各级各部门要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和重要指示精神上，认真贯彻落实省委、省政府的决策部署，坚定信心决心，抢抓战略机遇，牢记嘱托、感恩奋进，动起来、干起来、拼起来，推动产业特别是五大产业创新发展、高质量发展，早日把经济总量过万亿、实现弯道超车的美好愿景变为现实。

张超超强调，要自我加压、真抓实干，加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系。一要在推进创新驱动发展中闯出新路子。要强化企业科技创新主体地位，推出更多高科技含量产品，不断夺取市场领导权和标准制定权；要积极主动融入京津冀协同发展大局，争取更多京津冀先进科技成果在我市转化、产业化；要做到引才育才并举、用才留才并重，把石家庄打造成人才聚集高地，为实现更好更快发展提供智力支撑。二要在精准开展招商引资中取得新成效。要强化精准招商、产业链招商、基金招商，进一步补链延链强链，不断提升产业体系的支撑性、安全性和可持续性。要坚持“项目不怕小、就怕少”，只要是符合我市实际、有前景、能成长的好项目，无论大小都要主动对接、积极引进，形成大中小项目并举支撑的良好局面。三要在加速推进项目建设中实现新突破。要加速项目落地，对签约项目专人专班跟进，为项目建设打好提前量；加速项目施工，倒排工期、挂图作战，确保按照时间节点实现预期目标；加速项目达产，做好企业用工、用能、资金等各项保障，最大限度释放投资效益。

张超超指出，要抓住重点、精准发力，锻造经济高质量发展的“硬支撑”和“软实力”。要提升开发区发展能级，加快重点园区建设，用好科创、投融资、担保、市政“四个平台”，打造具有坚强配套服务能力的低成本化园区，让

企业轻装上阵；坚持产业优先，树牢“要产业、就业、税收以及可持续发展，而不是土地一次性收益”理念，促进产业融合集群发展。要大力优化营商环境，一切围绕项目转、一切围绕投资干，让审批服务更有速度，让支持帮扶更有温度，让政策举措更有力度，充分激发市场主体活力。要统筹抓好安全和环保工作，认真落实安全生产责任制，以“时时放心不下”的责任感，守牢不发生重特大事故的底线；正确处理经济发展与污染防治的关系，科学精准落实大气污染防治举措，坚决防止“一刀切”。

张超超要求，要加强领导、凝聚合力，奋力开创加快建设现代化国际化美丽省会城市新局面。要狠抓末端落实，强化领导包联，把经济发展和项目建设任务分解到具体岗位、明确到具体人，推动形成人人抓落实、事事能落实、全程真落实的良好局面。要转变工作作风，奔着问题去、迎着困难上，以坐不住、等不起、慢不得的紧迫感，努力干出更多“不负韶华、不负时代、不负岗位、不负石家庄人民”的业绩。要强化督导考核，坚持“以实绩论英雄”，充分发挥考核指挥棒作用，倒逼各项工作目标如期高质量完成。

马宇骏指出，要按照这次会议部署，牢固树立“抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来”的理念，进一步提振精神、加压奋进，以更加务实的作风和更强有力的举措，巩固经济运行和项目建设良好态势，为推动高质量发展奠定坚实基础。要狠抓项目投资，力促项目早开工、早入库、快推进，形成更多的实物量；要大力掀起招商热潮，着力引进一批竞争力大、带动能力强、引领性好的重大项目，不断增强经济发展后劲；要完善创新生态，把创新作为引领发展的第一动力，以需求为牵引，以创新为动力，以质量为核心，不断提升核心竞争力；要加强经济调度，强化运行监测和一线督导，确保实现上半年“双过半”。

市委常委，市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员；各县（市、区）党政主要负责同志，高新区、经开区主要负责同志，市直有关部门负责同志等参加活动。

## 抓牢项目“生命线” 奏响发展“最强音”

——石市 2023 年二季度项目观摩活动侧记

□石家庄日报首席记者 吴温

一天的时间，11个项目，行程紧凑、收获满满。

在习近平总书记到石家庄考察后的第一周、在全市二季度重点项目集中开工活动的第二天，5月17日，我市举行2023年二季度项目观摩活动，进一步掀起扩投资、上项目、促发展的热潮。

项目观摩团下工地、看项目、问进展，在成绩中找到标杆，在差距中看到方向。一路看、一路学、一路思，大家看得认真、悟得深刻，学习到了好经验，得到了新启发。

### 比干劲 项目建设现场热火朝天

塔吊林立，机器轰鸣，施工人员加紧作业，标准化厂房拔地而起……5月的石家庄，处处奏响奋进乐章。

在正定县正中科技总部生产基地项目建设现场，工作人员正在进行研发楼、宿舍楼墙体施工，以及车间的钢结构施工和墙体砌筑，预计今年10月份建成投产，助力企业打造高品质、多元化、智能化高端环保装备。

定位为“城市中高端商务度假酒店”的石家庄凯悦酒店项目，眼下已完成基础开挖、基础垫层工作，将逐步进

行主体施工。时尚新颖的外观及城市花园街区的设计，助力这里成为未来城市的“新客厅”。

城市更新项目快速推进：在高铁片区32号地块项目，坑槽作业已完成，建设工人干劲十足，正忙着护坡加固。该项目面向中央公园，与高铁站、超高层地标建筑相呼应，力争打造成我市新的地标建筑。在北部片区城市基础设施提升改造工程项目，正在抓紧进行路基、挡土墙、桥梁等施工，力促项目早日建成投用……

一天的时间里，观摩团所到之处，满眼的热烈场景。一个个开足马力建设的大项目仿佛让人看到一幅幅高质量发展的新图景。火热的施工氛围让观摩团成员们感触颇深——

“好项目、新项目、大项目层出不穷，比学赶超的强大气场让人感触深刻。”参观过程中，各地党政主要负责同志印象深刻。大家纷纷表示，将把抓项目、促投资作为重要抓手，全力推动一批投资规模大、引领作用强的项目签约落地、开工建设和投产达效。

### 拼质量 筑牢高质量发展根基

在位于河北鹿泉经济开发区的数字技术产业园项目

建设现场，机械臂挥舞，工程车来往穿梭。作为省重点项目，该产业园总投资14.53亿元，致力于发展网络通信领域的前沿技术，衍生产业链，引领带动新一代电子信息产业上下游发展。

据了解，该项目建成后，可拓展中国电科54所科研生产场地，形成可以承载未来发展的科研能力布局，全面提升网络通信前沿技术研发能力，为我市打造千亿级新一代电子信息产业集群注入强劲新动能。

记者注意到，本次观摩的产业项目，具有项目质量较高、带动力较强等突出特点。

正在进行基础施工的栾城区新型锂电池电解质及添加剂技改扩能产业化项目（一期），将建设年产11800吨锂电池电解质及添加剂生产线，全面投产后预计年销售收入30亿元。

同样忙着基础施工的长安区云山电磁环境效应产业基地项目，通过电磁感知和防护产品的自主化研发，形成替代进口产品和技术的核心能力，将有效提升轨道交通电子系统的电磁环境适应性。

积极融入京津冀协同发展大局，经开区京津冀协同创新承载中心项目紧扣京津冀战略转移平台功能，围绕京津产业和创新资源，重点打造京津产业转移承载基地。（下转 06 版）